Задачи дл экзамена по дисциплине «Статистика»

Задача 1

Имеются следующие данные по одному из предприятий:

	Группа работников по уровню заработной платы, руб.
	Число работников

	До 1000
	5

	1000-1500
	15

	1500-2000
	25

	2000-3000
	13

	3000-5000
	10

	5000-6000
	2


	Итого 
	70


Из этих данных сравните уровень оплаты труда 10% самых богатых и 10% самых бедных. Определите виды использованных статистических величин

Задача 2. Имеется информация о численности студентов ВУЗов города и удельном весе (%) обучающихся студентов на коммерческой основе:

Определить: 1) средний удельный вес студентов ВУЗов, обучающихся на коммерческой основе; 2) число этих студентов.
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Задача 3. Сумма невыплаченной своевременно задолженности по кредитам на 1 июля составила 92,4 млн. денежных единиц. По отдельным отраслям экономики она распределялась следующим образом:
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Определить средний процент невыплаченной своевременно задолженности. Обоснуйте выбор формы средней.

Задача 4
Планируется провести исследование пассажиропотока в сезон весенних работ на садово-огородных участках с целью оптимизации загрузки пригородного транспорта и выдать результаты через месяц.

Разработайте программу этого исследования, осветив в ней методологические и организационные вопросы, составьте формуляр наблюдения
Задача 5
По имеющимся данным составить график распределения студентов по возрасту
Таблица. Распределение студентов по возрасту
	Возраст студентов
	   Число студентов данного возраста

	            17
	                     1

	            18
	                     4

	            19
	                     2

	            20
	                     2

	            21
	                     5

	        Итого
	                   14


Задача 6
Имеются данные по продовольственному магазину

	Виды продукции
	Уровень наценки,%.d
	Товарооборот, тыс.руб. g

	
	Базисный год

0
	Отчетный год.1
	Базисный год
0
	Отчетный год 1

	Хлебобулочные 
	10
	8
	400
	425

	Молочные 
	12
	14
	120
	160

	мясные
	28
	33
	750
	680


По этим данным определить среднее значение наценки в отчетном году по сравнению с базисным. Определить индивидуальные индексы уровня наценки по видам продукции, общий индекс товарооборота по продовольственному магазину и влияние уровня наценки на показатель товарооборота(используя индексный метод).
Задача 7
Имеются данные по производству;
	Виды продукции
	Трудоемкость единицы, человеко-часы
	Объем выпуска, тыс.шт.

	
	По плану,t0
	Фактически.t1
	По плану.g0
	Фактически.g1

	К
	15
	14
	100
	102

	Л
	20
	19
	20
	23

	М
	14
	16
	300
	294


По этим данным рассчитайте общие индексы трудоемкости, объема выпуска продукции, затрат труда. Определите изменение трудоемкости: общее, воздействие изменения затрат труда, выпуска продукции.
Задача 8
Имеются данные о составе себестоимости за два периода (тыс.руб).

	Элементы затрат
	Базисный период
	Отчетный период

	Материальные затраты
	600
	660

	Оплата труда
	180
	210

	Начисление на оплату труда (30%)
	
	

	Амортизация 
	120
	120

	Прочие расходы
	90
	110


Рассчитать структуру затрат и ее изменение.

Задача 9
Имеются следующие данные по региону РФ:
	Продукты
	Норма потребления ,кг
	Цены в базисном году
	Цены в отчетном году

	Хлебопродукты 
	120
	10
	12

	Фрукты 
	80
	35
	28

	Мясопродукты 
	70
	80
	82

	Молочные продукты
	40
	12
	15


Покажите в цифрах лучше или хуже стало жить население
Задача 10
За четыре месяца средняя заработная плата по району возросла на 24%, а уровень инфляции (прирост цен на товары и услуги) за этот же период составил 15%). За соответствующий период прошлого года соответствующие цифры оказались равными 12 и 13%. По этимм данным рассчитайте среднемесячные  темпы прироста заработной платы и цен в данном году и прошлом. Рассчитайте коэффициенты опережения. Сделайте вывод.

Задача 11
Имеются данные о численности студентов одного из городов за 10 лет:

	Годы 
	Число студентов, тыс.чел.

	2008
	42

	2009
	48

	2010
	55

	2011
	57

	2012
	56

	2013
	58

	2014
	56


По этим данным определите показатели динамики:

1.Абсолютные приросты

2.Темпы роста и прироста

3.Средний темп роста и прироста

4.Средний уровень ряда

5. Абсолютное значение 1-процентного прироста

Задача 12
На предприятии было закуплено основных фондов на 800тыс.рублей, что привело к тому, что коэффициент обновления достиг 6%. Выбыло фондов на 300 тыс.рублей поэтому коэффициент выбытия составил 3%. На начало года износ составил 32%. Проведен капитальный ремонт основных фондов на 150 тыс.рублей. Норма амортизации 9%. По этим данным составьте балансы основных фондов по полной и остаточной стоимости.
Задача 13
Численность рабочих предприятия составила за месяц 5243 человека. В первую смену работало 3500 человек, во вторую — 1400 человек, в третью — т323 человека. Число рабочих мест 5400. По этим данным рассчитайте все показатели сменности: коэффициент сменности, использования сменного режима, непрерывности и интегральный.
Задача 14
Имеются следующие данные по предприятию за два года:
	Показатели, млн.руб
	Базисный год
	Отчетный год

	Объем товарной продукции
	40
	46

	Среднегодовая стоимость основных фондов
	15
	14,4

	В том числе: активной части
	8,4
	9,0


По этим показателям рассчитайте:

1. Изменение фондоотдачи   и фондоемкости в отчетном году по сравнению с базисным

2. Изменение объема выпуска продукции: общее, вследствии изменения фондоотдачи активной части, изменения доли активной части, изменения стоимости фондов. Сделайте выводы.

Задача 15.
Имеются данные о продажах и ценах на рынках двух территорий  за день:

	продукты
	Цена за кг
	Объем продаж, тн

	
	Территория 

Л
	Территория 

М
	Территория 

Л
	Территория 

М

	Мясо
	80
	64
	0,4
	0,6

	Рыба
	54
	60
	0,2
	0,3

	Творог 
	40
	36
	0,15
	0,1


По этим данным рассчитайте сводный территориальный индекс и сводный индекс продаж.

Задача 16
По имеющимся данным : провести аналитическую группировку и выявить связь между уровнем работы сверхурочно и процентом брака. Количество групп определите самостоятельно. Постройте итоговую таблицу и сделайте выводы.
	№ предриятия
	Отработано сверхурочно (тыс.чел/час)
	Процент брака продукции,%
	№ предриятия
	Отработано сверхурочно (тыс.чел/час)
	Процент брака продукции,%

	1
	0,2
	1
	9
	1,1
	5

	2
	0,4
	3
	10
	1,3
	6

	3
	2,0
	8
	11
	1,7
	7

	4
	-
	0,5
	12
	0,5
	2

	5
	1,5
	5
	13
	0,6
	1

	6
	0,7
	4
	14
	-
	0,1

	7
	0,9
	4
	15
	0,1
	0

	8
	1,0
	5
	16
	0,3
	1,5

	
	
	
	
	
	


Задача 17
За четыре месяца средняя заработная плата по району возросла на 24%, а уровень инфляции (прирост цен на товары и услуги )за этот же период составил 15%. За аналогичный период прошлого года соответствующие цифры оказались равными 12 и 13%. По этим данным рассчитайте среднемесячные темпы прироста заработной платы и цен в данном году и прошлом. Рассчитайте коэффициенты опережения. Сделайте вывод.
Задача 18
Имеются следующие данные о распределении изделий по массе:

	Масса изделия,г
	Число изделий , шт

	До 200
	4

	200-205
	10

	205-210
	60

	210-215
	20

	Свыше 215
	6


По этим данным определите:

1.Среднюю массу изделия

2.Дисперсию и среднее квадратическое отклонение

3.Коэффициент  вариации

Сделайте вывод об однородности совокупности

Задача 19 
Имеются следующие данные о распределении фермеров по размеру валового дохода на хозяйство:

	Доход,

тыс.руб
	До 5
	5-10
	10-15
	15-20
	20-30
	30-40
	40 и более

	Число фермеров,%
	5
	10
	15
	15
	20
	15
	20


По этим данным рассчитайте:

1.Средний уровень дохода

2.Дисперсию и среднее квадратическое отклонение дохода

3. Моду и медиану

4.Коэффициент вариации

Сделайте вывод о распределении совокупности 
Задача 20
Оплата труда работников за отработанное время по тарифным ставкам и окладам , среднему заработку составила за месяц 80 тыс.рублей. Премии по существующей системе оплаты труда составили 30 тыс.рублей. Компенсационные выплаты – 15 тыс.рублей. Премии из прибыли – 50 тыс.рублей. Оказана материальная помощь в размере 12 тыс.рублей. Выплачен доход по дивидендам и за долевое участие в сумме 17 тыс.рублей. По этим данным определите среднюю заработную плату, средний уровень оплаты труда, средний доход. Средняя списочная численность работников предприятия – 44 человека.
Задача 21
Имеются данные по разрядам рабочих и работ по одному из цехов:

	Разряд рабочих
	Разряды работ

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	Итого 

	1
	10
	3
	
	
	
	
	

	2
	1
	28
	4
	1
	
	
	

	3
	
	8
	66
	4
	1
	
	

	4
	
	
	10
	55
	8
	
	

	5
	
	
	
	3
	32
	4
	

	6
	
	
	
	
	9
	12
	

	Итого 
	11
	39
	80
	63
	50
	16
	


По этим данным определите средние разряды рабочих и работ. Теряет ли предприятие или выигрывает от несовпадения разрядов рабочих и выполняемых ими работ?

 Задача 22
Имеются данные по рекламному бюро о денежных средствах (тыс.руб)

	Элементы оборотных средств
	1 квартал
	2 квартал

	Касса 
	30
	25

	Расчетный счет 
	270
	315

	Дебиторская задолженность
	20
	50

	Кредиторская задолженность
	35
	65

	Прочие 
	45
	55


По этим данным рассчитайте показатели структуры и динамики оборотных средств. Сделайте выводы в виде оценки изменения финансового положения рекламного бюро во втором квартале по сравнению с первым кварталом.

Задача 23
За месяц предприятие реализовало продукции отгруженной в этом месяце на 40 млн.рублей;

 произведенной в прошлом, но отгруженной в этом месяце на 5 млн.рублей. Пришли платежи за отгруженную продукцию  3 месяца назад. Отгруженная  продукция, по которой была произведена предоплата в прошлом месяце – 0,7 млн.рублей. Реализованы излишки товаро-материальных ценностей на 0,3 млн.рублей. Получен доход от продажи акций на 2 млн.рублей, продажи векселей на 2,5 млн.рублей. По этим данным рассчитайте объем товарной продукции и выручки за месяц.
Задача 24

 Имеются следующие данные о выпуске обуви одной из фирм:

	Годы 
	Выпуск обуви, тыс.пар

	2009
	80

	2010
	62

	2011
	60

	2012
	54

	2013
	70

	2014
	74

	2015
	81


По этим данным рассчитайте все показатели динамики (цепные и базисные). Определите средний уровень ряда, средний темп роста и прироста. Нуждается ли фирма в рекламе?

